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HYRJE  

Raporti i vleresimit te ndikimit ne mjedis hartohet me kerkese te Subjektit ” Ndermarja  

e sherbimeve publike Bashkia Mallkastër ” shpk per marrjen e lejes Medisore per zhvillimin e aktivitetit  

minerar ne objektinShfrytëzim të gurit gëlqeror dhe Konglomeratit në zonën minerrare 338/3  Povël Njësia 

Administrative Fratër Povël.  

Prodhimi realizuar nga shfrytezimi i ketij vendburimi ne zonen e kerkuar do te kete si destinacion  

perdorimin e tij ne industrine e ndertimit dhe te sistemit rrugor apo elementeve te tjere te 

infrastruktures te rajonit edhe me gjere dhe do te perdoret si stabilizant ne forme te. “Ndermarja e 

shërbimeve Publike Bashkia Mallakastër ,  

Aplikimi per marje leje shfrytezimi eshte mbeshteur ne nenin 22 “Kariere per qellime publike vendore 

ose kombetare “ dhe neni 23 “ Leja e shfrytezimit te karrierave per qellime publike vendore ose 

kombetare”, te ligjit 10 34, date 15/07/2010 “ Per sektorin minerar ne Republiken e Shqiperise “, i 

ndryshura.  

Sa me siper duke marre parasysh interesin e qeverisjes Vendore Bashkia Mallakastër  , ne 

pergjigje te projekteve, objektivat e zhvillimit ekonomik, planifikimit te teritorit dhe detyrimit Ligjor 

kontraktual per lehtesimin e ushtrimit te veprimtarise minerare ne mbeshtetje te ligjit te mesiperm si 

dhe VKM Nr 942, dt. 17/11/2010, Per miratimin e procedurave dhe doklumentacionit per marrjen e 

lejeve minerare ne zonat e hapura nga Ministrija e energjitikes Ju ja leja per te procedura neprmjet  

Ndermarjeve ne juridiksion te saj “Ndermarja e sherbimeve Publike Bashkia Mallakastërr” te aplikoje 

prane Qendres  Kombetare te Bisnesit per Leje shfrytezimi minerare ne Zonen 802/10 Patos Fshat 

Njeia Administrative Fratar  .  

Siperfaqja e zones minerare 338/3_ eshte prone publike Pyll Zona kadastrale 2270 

pasuria 36/1 sipëfaqe e marrë në shfrytëzim 0.181Ha  

QELLIMI I KESAJ PERMBLEDHJEJE JO TEKNIKE PER VEPRIMTARINE ESHTE;  

   Te jape informacion per vendim-marresit per pasojat mjedisore te veprimeve te  

propozuara;  

Te promovoje zhvillimin miqesor dhe te qendrueshem me mjedisin duke identifikuar masat  

e duhura per permiresimin dhe zvogelimin e ndikimeve ne mjedis.  

Rendesia e relacionit per veprimtarine eshte: Reduktimi i ndikimeve ne mjedis arrihet ne se nje  

zhvillim behet i qendrueshem me mjedisin. Keto ndikime jane mjaft komplekse, me te medha ne  

shkalle dhe per me teper shtrijne pasojat e tyre deri ne perfundim te shfrytezimit te reres  

bituminoze dhe rehabilitimin e siperfaqes se shfrytezuar.  

Objektivat e ketij relacioni jane; Objektivat mund te ndahen ne dy kategori:  

Objektivi i pare, drejtperdrejte, eshte te informoje proçesin e vendim-marrjes duke identifikuar  

ndikimet e konsiderueshme potenciale ne mjedis dhe rreziqet e perfitimet te projektit dhe  zhvillimit te 

propozuar. 

  

Objektivi dyte dhe perfundimtar, afatgjate eshte te promovoje zhvillimin e qendrueshem 

duke siguruar qe propozimet e projektit nuk minojne burimet natyrore dhe funksionet ekologjike ose 

mireqenien, stilin e jetes dhe jetesen e komunitet si dhe te njerezeve qe lidhen apo varen nga ky  

projekt ose veprimtari.  

 

Objektivat afat shkurter dhe te drejtperdrejte te ketij relacioni eshte :  

Permiresim nga pikepamja mjedisore i propozimit dhe projektit; Siguron qe burimet natyrore 

jane perdorur ne menyren e duhur dhe me efiçente; Identifikon masat e duhura per zvogelimin e 

ndikimeve te mundshme potenciale negative te projektit apo propozimit; Lehteson informimin e 

vendim-marresit, duke perfshire vendosjen e termave dhe kushteve mjedisore per zbatimin e projektit 

apo propozimit.  

Objektivat afatgjate jane:  

 



 

Siguron dhe mbron shendetin e njeriut; Parashikon dhe perjashton ndryshimet e pakthyeshme 

dhe demtimet serioze te mjedisit; Ruan dhe mbron burimet natyrore, pesiazhet e natyres dhe 

komponentet perberes te ekosi stem eve; Permireson aspektet sociale te projektit.  

 

 

1- PERSHKRIMI I VEPRIMTARISE SHOQERUAR ME HARTE ILUSTRUESE DHE 

FOTOGRAFI NGA OBJEKTI 

 

Objekti i konglomeratit, «Povël » ndodhet ne Jug  lindje të Qëndërs Administrative Fratar  Rruga 

Nacionale Fratar Povël  ish rezervat e shtetit. Objekti vendoset në Jug të kësaj rruge  

 Para . 

Vend burimi i konglomeratite gur gëlqeror , “Povël ”, bën pjesë në hartën topografike me shkallë 1: 

25 000, me nomenklaturë K – 34 - 124 – B– c (Kremenar) dhe kufizohet nga pikat me koordinatat 

në tabelën Nr 2. 

Tabela Nr 2. Koordinata e pikave kufizuese te zones se kerkuar  

Nr X Y 

1 4489530 4397206 

2 4489555 4397296 

3 4489523 4397412 

4 4489515 4397549 

5 4489457 4397529 

 4489486 4489403 

 4489482 4489249 

 4489492 4489195 

Sip18.000,00 m2 

Siperfaqja e zones për leje minerar është 0.0181km2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabela Nr 1. Koordinata KRGJSH e pikave kufizuese te zones se kerkuar  

Nr E N 

1 481803.849   4488712.667 

2 481892.599   4488738.917             

3 482009.473   4488707.667             

4 482145.724 4488702.042             

5 482126.974   4488643.917            

 482000.724   4488670.792            

 481846.974 4488665.167           

 481793.224 4488675.167   

   

Sip. 0.0181km2m2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

1.3. Gjeografia e zones 

Objekti i gelqeroreve “POVEL ” Komuna Fratar ndodhet 2 km ne Perendim te ruges nacionale 

Ballsh - Tepelene, ne ane te rruges Povel-Mollas paralele me te dhe ne veri te kesaj rruge 40 m 

large kesaj rruge. 

Ky V.Burim ndodhet per gjate rruges  dhe Lumit Povel midis qendres se Rezervave te Shtetit dhe 

Rapenjte e Pocemit. Por ne distance te larget nga keta. 

Ai pozicionohet midis fshatrave Povel dhe Mollas. Ne afersi te tij kalon lumi Povel. 

Qendra administrative rurale e zones eshte komuna e Fratarit, dhe ndodhet ne vije ajrore 2.5 km ne 

perendim te qendres se Komunes, fshati Dames. 

 

Objekti ne studim ben pjese ne Rrethin  Mallakaster, e cila eshte nje krahinë kodrinore me një shtrirje 

VP e JL që kufizohet në V : - nga kodrat e Levanit e Peshtanit (258 m), kodrat e Mbyetit pranë Fierit, 

që fillon në Portëzë, kthesa e Patosit, Maja e Gllavës (700 m) deri në Memaliaj. Në J dhe JP, këtë 

krahinë e përmbyll lumi dhe lugina e Vjosës. Ka një sipërfaqe 1190 km2. 

Mallakastra është krahinë tipike kodrinore e cila zë e ngrihet që nga rrafshina e fushës së Myzeqesë. 

Duke u përfshirë në krahun V të rrjedhës së lumit Vjosa, si dhe në arterjen kryesore të komunikimit 

të rrugës, Fier-Gjirokastër e Përmet, në JL të vendit. Në radhoin dhe formacionin e parë të këtij relievi 

shfaqen : kodra e Peshtanit (256 m) që zotëron si luginën e Levanit ashtu edhe rrugën që të çon në 

Cakran; Në drejtimin P rradhoi i kodrave vijon me kodrën e Kreshpanit (338 m), të Gurit të Zi (512 

m), të Drenovës (639 m), të Shkëmbit të Larashit (604 m), të Gradishtës (523m) derisa ulet në 

kryqëzim të Povlës dhe Vjosës, në Poçem. Ky radhua kodrinor është superior, ndaj luginës së Vjosës, 

si dhe në brendësi të trevës. Në drejtimin L, Shpiragu vijon me një kurriz kodrinor që në majën e 

Molishtit arrin 952 m, në Plashnik, 814 m,  deri në majën e Gllavës (1159 m). 

Relievi përgjat luginës së Vjosës është fushor kryesisht përgjatë grykës së lumit dhe fundin e 

pjerrësive kodrinore deri në kreshtin e parë lartësor të Mallakastrës (Bregas, Gurit të Zi, Drenovë, 

Shkëmbi i Larashit, maja e Gradishtës,  e Klosit) të cilat lidhen me tërësinë e pellgut të Vjosës. Nga 

brigjet e lumit, në Ferras deri në rrëzë të kodrave ka një largësi prej 4.5 km. Kjo është fusha  e 

Cakranit që vijon në drejtimin VL të lumit, duke përfshirë Kafaraj, Adë, Varibop, Cakran, Gorishovë 

deri në fillim të fushës së Rromsit, ku lugina ngushtohet. Fusha e Rromsit është e gjërë deri 1.9 km 

dhe afërsisht në këtë gjërësi,  mbyllet në Poçem. 

Gryka e Vjosës nga Mifoli në Poçem, është konsideruar si drejtim  përparësor  në organizim të 

mbrojtjes, ku relievi  u krijon mundësi të mëdha të kontrollit të lëvizjeve. Kodrat mbi fushë si: ajo e 

Frakullës (149 m) kontrollon rrugën dhe fushën përballë, lartësia 168 m (Frakullë e Vogël); kodra e 

Varibopit (218 m); maja e Gorishovës (230 m) vëzhgojnë hapësirën fushore deri në brigjet e Vjosës. 

Gryka e lumit deri në Poçem është pothuajse në vijë të drejtë, në afërsisht 10 km dhe poshtë majës 

së Klosit, merr drejtimin J, duke gjarpëruar në rrëzë të majës së Belagores së Drizarit, ku gryka 

ngushtohet deri në 150 m. Prej këtej, fillon fusha e Kotës dhe e Çorrushit deri në Donije (Kalivaç) 

ku po ndërtohet hidrocentrali. Kjo tërësi lartësish, të dallueshme dhe të dendura tregon thyerjen e 

relievit si dhe format tipike kodrinore që me përjashtim të Malit të Shpiragut, nuk kanë ndryshime 

të mëdha. Përshkrimi i këtij relievi në vështrimin lartësor, hipsometrik është i kushtëzuar nga ujorët 

e ndryshëm ku ndër kryesorët janë: 

Në brendësi të krahinës, në Mallakastrën e Sipërme dallohen prroi i Ladovës që fillon rrjedhën në 

Aranitas, përroi i Konjakut që e fillon rrjedhën në Çërilë e Gadurovë të cilët në urën e Pavlës, krijojnë 

lumin dhe luginën më të njëjtin emër; përroi i Thatë që fillon rrjedhën në Bejar që derdhen në Vjosë. 

Vete terreni ku kerkohet leja minerare eshte i aksidentuar dhe i shpelare nga erozioni dhe ne pjesen 

e poshteme te tij ka depozitime te konsiderueshme copezore te shkembinjve gelqerore, qe ndodhen 

ne pjeset e siperme te tij. 



 

1.4. Popullsia, klima infrastruktura ekzistuese 

1.4.1. Qëndrat e banuara. 

Grupi qëndror i fshatrave që lidhet me trekëndëshin: Hekal-Aranitas-Greshicë, përfshihen edhe 

Kashi, Klosi. Në luginën e Povlës e rrethinat e saj, ndodhen fshatrat: Gjerbës, Kapaj, Cërrilë, 

Gadurovë, Damës, Kremenar, Drizar, Ninësh e Bejar. Në luginën e Vjosës, në V të fushës së Kutës, 

ndodhen Kuta, Çorrush, Zhulaj e Kalivaç. 

1.4.2. Popullsia 

Popullsia e kesaj zone i perket nje zone rurale dhe merret kryesisht me pune bujqesore, blegtorale je 

pjese e vogel eshte e punesuar ne objekte te ndryshme minerare qe jane ne aktivitet ne kete zone . 

Ata banojne ne fshatrat perrreth si Dames, Bejar, Pcem , Greshice, Ninesh e tj. dhe bejne pjese ne 

komunat Fratar, Selite e Greshice . Nje pjese e mire e popullsise punon ne emigracion dhe kryesisht 

ne Greqi. Popullsia e pergjitheshme e fshatrave te siperpermendur eshte rreth 10000 banore,. 

1.4.3. Klima 

Rajoni ne studim, bën pjesë në brezin e klimës subtropikale (mesdhetare), e cila karakterizohet nga 

dimër i butë e i lagesht dhe vere e nxehtë dhe e thatë. 

- Rrezatimi diellor dhe kohëzgjatja e orëve me diell : Simbas të dhënave të publikuara  nga Institutit 

i Hidrometeorologjisë kohëzgjatja e përgjithshme vjetore e rrezatimit diellor në rajonin  Fier, ku dhe 

ndodhet objekti i ndërtimit është llogaritur 226.32 këh/m2. Vlera minimale është regjistruar në 

Dhjetor dhe maksimalja në Korrik. 

Koha me diell përbën mesatarisht 27792 orë/vit, nga të cilat Korrikut i përket numri më i madh dhe 

Dhjetorit më i vogli. 

- Regjimi termik : Pozicioni gjeografik dhe afërsia me detin, ndikojnë në kushtet klimatike të zonës. 

Temperatura mesatare vjetore eshte 15°C. Muaji më i ftohtë është janari që karakterizohet nga një 

mesatare prej 7.2°C, ndërsa muaji më i ngrohtë korriku i cili shënon një mesatare prej 23 - 24°C. 

- Rreshjet : Rreshjet bien kryesisht në formë shiu gjatë gjysmës së ftohtë të vitit. Sasia mesatare e 

tyre arrin shifrën 986–1000 mm. 

Për shkak të aktiviteteve ciklonike, shpërndarja e reshjeve është afërsisht e njëjtë ndërmjet periudhës 

së ftohtë dhe asaj të ngrohtë të vitit. Sasia vjetore e reshjeve është 1200 mm/vit, nga të cilat 57,2% 

bien në gjysmën e ftohtë të vitit. 

- Era : Erërat që ushtrojnë veprimtarinë e tyre në rrethin e Fierit janë: murlani i cili ndihet në 

periudhën e dimrit, ka shpejtesi të madhe dhe sjell dy lloje moti si të ftohtë dhe të kthjëllet, edhe të 

ftohtë e me shira (njihet me emrin Elbasani per shkak të drejtimit sidomos nga veriu dhe verilindja); 

shiroku quhet ndryshe edhe “era e deteve”, ndihet ne vjeshtë dhe në fund të dimrit, ka drejtimin jug-

juglindje, është erë e ftohtë dhe e stuhishme dhe sjell ajër të lagët, vranësira dhe reshje; puhia e cila 

ndihet kryesisht në verë në formën e një flladi të lehtë, fryn në drejtimin veriperëndimor (gjatë ditës 

ka drejtmin nga deti në tokë dhe gjatë natës ka drejtimin nga toka në det). Krijohet për shkak të 

kontrastit termik që krijohet si rezultat i ngrohjes dhe i ftohjes së ujit dhe tokës; juga e cila fryn në 

drejtim të jugut. Në dimër dhe vjeshte është e lagët, ndërsa në pranverë është e ngrohtë dhe e thatë. 

Hidrologjia dhe hidrografia e zones ne te cilen kufizohet objekti i shfrytezimit 

Per nga pikpamja hidrologjike dhe hidrografike objekti i kerkuar ndodhet ne kushte te mira. Nuk 

vihen re burime natyrale ujrash. Pikerisht ne vendin ku kerkohet leja minerare ndodhet nje prroske e 

thelle, ne te cilen, ne stinen e thate nuk nuk rrjedhin ujra. Kur ka reshje, per shkak dhe te pjerresise 

te terrenit,neper te rrjedhin ujrat siperfaqesore, te cilat derdhen ne lumin Povel. 

Bimesia 

Në tërësi, në zonat kodrinore e luginore ka shkurre të dendura e të rralla të cilat nuk kanë vlera 

maskuese. Dallon zona Klos, Kremenar, Drizar, Kutë e Greshicë ku rriten nëpër kodrina makje 

gjithnjë të gjelbra me vlera maskuese. Nëpër fshatra ka blloqe me pemë frutore dhe sipërfaqe me 

ullinj. 



 

Sistemi rrugor dhe Infrastruktura ekzistuese ne vendodhjen e objektit 

Sistemi rrugor. Rrugët përshkojnë tejembanë krahinën e Mallakastrës dhe rrethinat e saj. 
Rruga kombëtare: Fier-Berat, përmbyll në V, fundin e krahinës. Prej saj, dalin rrugë rurale që 
lidhin fshatrat: Rruga Fier-Tepelenë, është korridori hyrës dhe komunikues përgjatë krahinës 
që përmbledh shumicën e qëndrave të banuara. Nga kjo rrugë lidhet qyteti i Patosit, Margëlliçi 
dhe një degë e saj.  Pastaj, në shpat të kodrave mbërrin në qafë të Kashit  dhe përshkon 
hapësirën përmidis  krahinës, në qafë  të Sykuqit, Greshicë, në lumin e Povlës është ura me të 
njëjtin emër, Damës,  deri në Memaliaj. Në vlerësim të relievit ku kalon kjo rrugë, duhen marrë 
në shqyrtim disa pika të rëndësishme  qafa e Kashit  të nxjerr në një fushëpamje zotëruese për 
Mallakastrën e Sipërme; në qafë të Sykuqit. Në Greshicë rruga futet në një luginë të ngushtë, 
ndërkaq  në urën e Pavlës merr rëndësi ura dhe nyja  rrugore që lidh këtë zone, me Poçemin 
dhe Vlorën. Në drejtimin J, rruga përshkon Symizën (Damës), Bejarin, qafën e Krasit derisa del 
në luginën e Vjosës, drejt në Memaliaj. Rruga jo vetëm përshkon mespërmes krahinën, por ajo 
lidh disa qëndra kryesore të zhvillimit si Patos, fushën naftëmbajtëse në luginën e Gjanicës, 
qytetin e Ballshit, komunën e Fratarit e të Krasit. Prej saj dalin rrugët sekondare që lidhin 
qëndrat fshatare. Në Symizë (Damës) ku degëzohen rrugët për në Kremenar e Drizar, në Bejar( 
prej nga del rruga, që të çon në Çorrush e Kutë), në Krahës, ku rruga kthen për në Kalivaç e 
Donije. Mallakastra e poshtme lidhet me rrugë duke filluar nga Qafa e Koshovicës-Cakran, 
Poçem. Ndërkaq, në projekt është rruga kombëtare Levan, Poçem, Tepelenë e cila do të 
përshkojë luginën e Vjosës. Në Poçem do të kalojë përgjatë përroit të Thatë të Drizarit, duke 
vijuar me gjurmën aktuale  deri në Tepelenë. Kësisoj e tërë krahina lidhet me rrugë të 
kalueshme gjatë gjithë vitit, në sajë të bazamentit natyror të përmirësuar të tyre. 

1.5. Ekonomia e zones dhe aktivitete kryesore 

Zona ku ben pjese objekti, eshte zone rurale dhe popullsia kryesisht eshte marre dhe merret me pune 

bujqesore dhe blegtorale. Nje numur i konsiderueshem banoresh punojne ne emigracion ne Greqi 

dhe ne objektet e tjera te karakterit minerar dhe te ndertimit. Popollsia relativisht eshte ne gjendje 

ekonomike mesatare. 

 

2-  PJESA GJEOLOGJIKE  

  

1. Te dhena te pergjithshme fiziko-gjeografike dhe Gjeomorfologjike te rajonit  

Ndertimi Gjeologjik 

Karakteri i depozitimeve është ai sendimentar ku shkurtimisht do të flasim për stratigrafinë 

dhe kushtet e formimit sendimetar të depozitimeve që përfshihen në zonën tonë. 

Më poshtë do të bëjmë prëshkrimin stratigrafik të depozitimeve duke prëshkruar ato, nga ato më të 

vjetrat, drejt atyre më të reja. 

Depozitimet me te vjetra që takohen në këte rajon janë Depozitimet Karbonatike të Kretakut 

të sipërm të cilat i kapim në majat më të larta si në prerjen e Kremenarës, Damës etj, duke shkuar me 

tej ato zbresin në depozitime më të reja po Karbonatike të Moshës Eocen Paleocen i Poshtem dhe i 

mesem të cilat takohen në  Aranitas, vazhdojnë më tej me depozitimet Flishore të 

  

Neogjenit kodrat e Cakranit dhe deri në Kurrizoren e Peshtanit të cilat shuhen në kodrat e Mbyetit e 

deri në Fier. Me zhytjen e depozitimeve Neogjenike në mënyrë trazgresive mbivendosen depozitimet 

e  mëvonë shme ato kuaternare të fushës së Cakranit. 

Me poshte po japim nje rezume te qarte te ketyre depozitimeve. 

 



 

 

 

Depozitimet karbonatike të Kretakut të sipërm (Cr2). 

Kanë shtrirje të gjërë në zonat kodrinore e malore, përfaqësohen nga gëlqerorë, me ngjyrë gri 

të hapur në disa raste edhe të bardhë në ngjyrë qumështi. 

Depozitohet  në  formë  shtresash  pllakore,  ku trashësia  e  pllakave  është  mjaftë  e 

ndryshueshme dhe varion nga disa centimetra, deri  në 1-1.5-2m. Kur trashësia e shtresave është 

potente gëlqerorët dalin në sipërfaqe në formë më të dale dhe duken nga lartë si breza reperesh. 

Në gëlqerorët është karakteristike çarshmëria e zhvilluar. Kjo dukuri është edhe në këta 

gëlqeror të cilët gëzojnë këtë çarshmëri, ku më e zhvilluar është tërthorë shtresëzimit. Çarjet si 

gjithmonë janë të mbushura me elementë kristalin silicor e kalcite dhe kur këto çarje janë të 

konsiderueshme  formohen ndërfutjet intruzieve të damareve kristalin të kalcitit. 

Veç ndërfutjeve të kalcit në çarjet kemi hera herës edhe ndërfutje argjilore, ku nga prania e 

të cilave gëlqerori kthehet më shumë në ngjyrën gri të kaltërt dhe kur këta gëlqerorë janë afër 

sipërfaqes, ndërfutjet janë material argjilor i depozitimeve kuaternare me përmbajtje hekurore të cilat 

në rrugë kimike depërtojnë në brendësi të gëlqerorëve dhe e kthejnë atë në ngjyrë bezhë të kuqëremtë, 

ngjyrë kjo që hera herës perdoret në dërtim si gur për veshje dekorative. 

 

 

 

Depozitemet e paleocen eocenit të poshtëm e të mesëm ( Pg1-Pg2 1-2) 

Vendosen në mënyrë suksesive mbi ato të Kretakut të sipërm. Për nga karakteri depozitues, 

ashtu si dhe kretaku përfaqësohen nga depozitime karbonatike, me ngjyrë gri hiri në të bardhë,janë 

pelitomorf me ndërfutje të gëlqerorëve organogjeno-coprizorë. 

Përsa i përket vetive janë të ngjashme me ato të Kretakut. Ndryshimi është vetëm nga fosilet 

të cilat përcaktojnë moshën e këtyre gëlqerorëve. 

Depozitimet  e Oligocenit të Mesëm e të Sipërm (Pg3
2-Pg3

3) 

Përfaqësohen nga depozitime flishore të përfaqësuar nga argjila-alevrolitë dhe ranorë me 

ndërthurje të herë pas herëshme të brezave gëlqerorë organogjeno-coprizore . 

Janë me shtresëzim flishor ritëm hollë. 

Depozitimet e Oligocenit të sipërm Miocenit të  poshtëm( Pg3
3 -N 1a) 

Përfaqsohen nga argjila karbonatike dhe alevrolite, me ngjyrë gri në të kaltërt me kalime në 

ranor k/imët mikor. Ne pjesën e poshtme takohen më tepër të ndërthurura me alevrolit, kompakt, 

karbonatik dhe me kokrriza konglomeratesh. 

Zona në studim përfaqësohet nga depozitime të shkëmbinjëve rrënjësor me moshe Pliocenike 

– pjesa me e sipërme e ashtuquajtura “Suita Rrogozhina” dhe depozitime të shkëmbinjve mbulesor 

që përfshijne formimet e sotme me moshe Kuaternare, të formuara në kontinent gjate Holocenit. 

Depozitimet  Kuaternare 

Depozitimet kuaternare kanë përhapje mjaft të madhe në rajonin tonë të studimit. Nga 

pikëpamja litologjike kanë rëndësi të dorës së parë dhe paraqesin interes të madh faktik, sepse janë 

kolektorët më të mëdhenjë ujëmbajtës. Simbas gjenezes depozitimet kuaternare i klasifikojmë në: 

Depozitimet deluviale 



 

Këto depozitime takohen në sipërfaqe me trashësi shumë të vogël. Zhvillimin më të madh e kanë 

rrëzë shpateve dhe kodrave. Përfaqësohen nga subargjila me ngjyrë kafe të çelët dhe nga argjila të 

verdha me përmbajtje guralecash, zajesh dhe gravilitesh. Trashësia e tyre arrin nga 1 deri 3m. 

 

 

Depozitimet e brekçeve shpatore 

Kanë përhapje të kufizuar. Ato ndeshën në jug të Kaninës etj. Ato përfaqësohen nga popla, 

copra dhe blloqe shkëmbenjësh të ndryshëm gëlqerorësh. Shpesh janë të çimentuara forte dhe kanë 

trashësi 5-6 deri 30m. 

Depozitimet aluviale Q4 

Kanë përhapje të gjerë dhe kryesore në zonën e studimit. Ato ndeshën në luginën e lumit 

Shushicë si dhe në luginën dhe fushën e lumit Vjosa. Depozitimet aluviale, në luginën e Shushicës 

ndeshën nga fshati Kotë, në jug e deri në derdhjen e Shushicës në veri. Midis tyre veçohen  

depozitimet e vjetra dhe të reja aluviale. 

Depozitimet aluviale në luginën dhe fushën e Vjosës ndeshën në rajonin tone të studimit nga 

Selishta e deri në bregdetin Adriatik. Depozitimet e vjetra aluviale në mënyrë fragmentare ndeshën 

në afërsi të Frakullës dhe Kafarajt dhe përfaqësojnë tarraca të vjetra erozionale akumulative të 

përbëra nga argjila me përmbajtje të madhe zhavorresh. 

Depozitimet e sotme aluviale pa nderprerje ndiqen që nga Selishta, fusha Varibop e deri në 

bregdet duke mbushur luginën dhe fushën e Vjosës. 

Në luginën dhe fushën e Vjosës depozitimet e sotme aluviale të Kuaternarit nga lart poshte 

përfaqësohen nga mbulesa suargjilore – ranore dhe nga zhavorre. 

Suargjilat mbulojnë kudo zhavorret me perjashtim të atyre të shtratit të lumit Vjosa. Në 

luginën e Vjosës trashësia e mbulesës vjen dhe rritet në drejtim të perendimit por kjo rritje nuk është 

uniforme. 

Në pjesën e sipërme mbulesa përbëhet nga suargjila të lehta poroze me ngjyrë hiri të errët me 

ndërthurje shtresash subrërore. Më poshtë suargjilat bëhen më kompakte në ngjyrë kafe në gri të 

çelur, në afërsi të bregut të detit mbulesa suargjilore në pjesën më të madhe zëvendësohet nga rërat 

e plazheve të sotme. 

Zhavorret në sipërfaqe ndeshën në shtratin e lumit Vjosa, që nga lindja deri në afërsi te të 

Urës së Mifoli, ndërsa nën mbulesën suargjilore ndeshën kudo në luginën dhe në fushën e Vjosës. 

Zajet e zhavorreve përbëhen kryesisht nga shkëmbenjtë gëlqerorë dhe ranorë dhe më rrallë 

silicore. Zajet janë të rrumbullakosura mire dhe të lëmuara. Në zhavorre takohen të katër fraksionet: 

i imët, i mesem, i madh dhe shumë i madh me dimensione 2 deri 20 cm. 

NDERTIMI GJEOLOGJIK I OBJEKTIT 

Deshifrimi i ndertimit gjeologjik te vendburimit ku ben pjese objekti per te cilin kerkohet leja 

minerare eshte bere nepermjet rilevimit gjeologjik, ne baze te te cilit eshte ndertuar dhe harta 

gjeologjike e VB. ne shkallen 1 : 1000. VB ne fjale ka ndertim te thjeshte gjeologjik. 

Dallohen kryesisht depozimet karbonatike. Shfrytezimi i shtreses produktive do te behet, si rezultat 

i kerkeses, dhe plotesimit te nevojave me materiel inert per shtresat dhe nenshtresat e rruges ne 

objektin superstrada Levan Tepelene. Ne shfrytezimin e kesaj kariere rendesi paresore do ti  

kushtohet ruajtjes se ambinetit. 

Shkembinjte karbonate te zones qe eshte parashikuar per shfrytezim perbehet kryesisht nga kalciti 

(gelqeroret) CaCO3. Ne natyre pothuajse gjithmone kemi te bejme me llojet kalimtare keshtu ne 

perberje te gelqeroreve kemi shpesh dhe argjilat (5-25%) minerale alumosilikate qe perbejne mbetje 

te pa tretshme. 



 

Shkembinjte karbonate kane nje perdorim shume te gjere, kane qendrueshmeri te madhe dhe mundet 

te nxirren dhe te perpunohen me nje kosto mjaft me te ulet, ne krahasim me shkembinjte e tjere 

magmatike. 

Shkembinjte karbonate dhe sidomos ata gelqerore perveç si lende e pare natyrale per prodhimin e 

inerteve, perdoren dhe per prodhimin e çimentos dhe gelqeres. 

Perdorim me te kufizuar shkembinjte karbonate kane ne industrine kimike per prodhimin e sodes, 

qelqit, prodhimin e sheqerit, industrine e letres, ne bujqesi etj. Gelqeroret dhe prberesit e tjere te ketij 

grupi, si material ndertimi ne gjendje natyrale perdoren ne keto forma: 

-Gure ne forme copash per themele, mure, veshje, ndertime arkitektonike, ndertime hidroteknike dhe 

rrugore, etj. 

-Gure ne forme çakelli (i coptuar me permasa te ndryshme) per beton te zakonshem, ndertime 

hidroteknike e rrugore, per mbushjen e traseve te hekurudhave dhe per qellime te tjera. 

-Gure ne forme rere, mielli, pudre per pregatitjen e materialeve te ndryshem te ndertimit dhe 

arqitektures te jashteme e te brendeshme 

Per vleresimin e shkembinjve karbonate rendesi te madhe kane karakteristikat e tyre fizike te dhena 

ne tabelen sipas ”American Society for Testing and Materials”. 

Tabela 2: Klasifikimi i gelqeroreve sipas karakteristikave fizike (sipas ASTM 1992) 

Tipet gelqerore Gjysem i qendrueshem I qendrueshem I forte 

Densiteti gr/cm3 76-2.16 2.16-2.56 2.56 

Rezistenca ne shtypje kg/cm2 126.3 281 562 

Module elasticiteti kg/cm2 28 35 70 

Kofecienti I absorbimit 12 7.5 3 

Ne pergjithesi te gjithe shkembinjte karbonate te Kretakut dhe Paleocen-Eocenit ndertohen kryesisht 

nga gelqerore me trashesira te medha (1000-1500 m) vende- vende me paketa relativisht te holla te 

shkembinjve silicore ose mergelore. Shkembinjte karbonate perbejne nje baze te fuqishme per 

plotesimin e te gjitha nevojave te sektorit te ndertimit me lendet e para. 

Gelqeroret kane prioritet ne ndertim ne vendin tone edhe mbi shkembinjte e tjere, si magmatike e 

metamorfike sepse: 

a. Kane qendrueshmeri me te mire, qe provohet çdo dite edhe ne qendrueshmerine e veprave 

te lashta arkeologjike. 

b. Punohen me lehte se shkembinjte e tjere per te marre format e deshiruara. 

Perdorimi i shkembinjve karbonate si lende ndertimi eshte nje problem i njohur dhe i zgjidhur. 

Vetite kryesore qe e justifikojne kete jane: Rezistenca e madhe ne shtypje. Ne pergjithesi pranohet 

qe ne kete fushe ajo duhet te jete 200-1500kg/cm2. Gelqeroret ne pergjithesi praqiten ne forme 

pakosh te mbivendosura mbi njeratjetren me alterim te gelqeroreve pak te dolomitizuar  dhe me 

mbushje te materialit allokton duke pasur nje shtrirje te pergjitheshm 110-112 o JL- VP dhe renie te 

pergjitheshme Jugeperendimore me dhe kend renie 38o-52o . 

Ne pjesen e siperme te prerjes, e cila do te jete dhe objekt i kryerjes se ketij aktiviteti, zona paraqitet 

pak e perpunua nga alterimi fizik dhe shfaqet e shoqeruar me kavitete te vogla dhe çarje te mbushura 

me material te shkrifet suargjilor. 

2.3. Te dhena te shkurtera mbi llojin e mineralit 

Minerali qe do te shfrytezohet perfaqsohet nga gelqeror i cili mund te perdoret per prodhime inertesh 

te ndryshme dhe gelqere. Eksperienca e shfrytezimit disa dhjetra vjeçar ne kete rajon ka treguar me 

se miri mundesine e perdorimit te ketij guri gelqeror ne fushta e mesiperme. Pavaresisht nga sa me 

siper, per te gjykuar mbi fushen e perdorimit te materialit te ketij objekti u moren prova perkatese 

dhe u kryen analizat kimike dhe fiziko-mekanike. 

Analizat kimike u kryen me qellim te percaktimit te mundesise se perdorimit per prodhim gelqereje, 

ndersa ato fiziko mekanike per prodhimin e inerteve karbonatike si dhe rereres, granilit dhe çakullit. 

Perberja kimike e gelqeroreve te analizuar ne kete vendburim eshte si ne tabelen e meposhteme: 

Tabela Nr 3 Treguesit cilesore te gelqerorit te objektit 



 

CaO Fe2O3 MgO Al2O3 Na2O K2O SiO2 Hk 

53.4 – 

55.2% 
0.12- 0.25% 0.72-1.4% 0.92-1.4% 0.25 0.28 0.8 -1.2% 38-41% 

Nga provat e studjuara per vetite fiziko-mekanike, rezulton se keta gelqerore kane karakteristikat e 

meposhteme : 

 Lageshtia natyrale      0.061% 

 Kapaciteti i lageshtise      0.07% 

 Pesha specifike       2.6-2.7 gr/cm3. 

 Kompaktesia       99.3% 

 Poroziteti        5% 

 Rezistenca ne shtypje ne gjendje natyrale per 18 kampione te analizuar, rezulton nga 865-

984 kg/cm2. 

 Pesha volumore,       2.6 gr/cm3. 

 Qendrueshmeria ne terheqje    120 kg/cm2 

 Qendrueshmeria ne prerje,     170 kg/cm2 

 Fortesia sipas Protodiakonovit,    9.6 deri 9.8 

 Kendi i ferkimit te brendshem ne kampione,    φ 52 o 20 ‘ 

 Kendi i ferkimit  te brendshem ne matricen shkembore  φ 46 o deri 51 o 

Materiali i prodhuar prej tyre mund te perdoret si lende e pare ndertimi, çakell, rere e perpunuar, gure 

themelesh, stabilizant ne shtrimin e rrugeve, gure ndertimi , prodhim gelqere çimento, etj. 

2.4. Kushtet hidrogjeologjike te vendburimit 

Siç u permend me siper vendburimi perfaqeson nje strukture monoklinale ne formen e nje kodre 

plotesisht te drenuar dhe nuk ka permbajtje ujrash ne te, me perjashtim te ndonje sasie e vogel ne 

kuotat e poshteme te cilat jane ne kuoten e sheshit ku parashikohet te ndertohet impianti i thyrejes 

dhe klasifikmit. 

Duke gjykuar nga topografia e terenit, ndertimi gjeologjik i rajonit, topografia e zones se objektit  

dhe te dhenat hidrogjeologjike te mara nga punime te tjera te kryera ne teren per qellime te ndryshme, 

mund te themi se kushtet hidrogjeologjike jane te thjeshta. Dallohen kryesisht ujra te çarjeve, debiti 

i te cilave varet nga reshjet atmosferike dhe nuk perben ndonje problem te rendesishem per 

shfrytezimin e objektit. 

Nga pikpamja hidrogafike, objekti nuk kufizohet me perrenj apo proska te vogla dhe drejtimi 

pergjithshem i rrjedhes se ujrave eshte ne drejtim te Juge-Lindjes, drejt rruges auto te permendur me 

siper, ku eshte parashikuar te ndertohet nje kanal, qe do te sherbeje per kullimin e tyre. 

Prania e ujrave te rreshjeve nuk veshtireson kushtet teknike te shfrytezimit te objektit pasi ato mund 

te rrjedhin ne drejtimimin  e permendur me siper 

Mineralizimi i ujrave do te jete i tipit Hidro-karbonat magnezial i perdorshem per t’u pire , me vlere 

maksimale te PH 5.8-7.2. 

2.5. Kushtet tekniko-minerare 

Siç eshte permendur ne pjese gjeologjike te ketij projekti ne ndertimin gjologjik te zones se 

shfrytezimit dhe me gjere si te gjithe gelqeroret e rajonit ne pergjithesi jane te tipit sedimentar –kimik 

Ata mbulojne te gjithe siperfaqen e zones dhe perfaqesohen nga gelqerore me ngjyre gri-hiri, masive, 

me pak shtrse trashe  dhe shtrese holle, me kokriza me diameter 0.01-0.02mm dhe ne disa raste dhe 

me te medha 

Gelqeroret ne pergjithesi praqiten ne forme pakosh te mbivendosura mbi njera-tjetren me alterim te 

gelqeroreve pak te dolomitizuar dhe me mbushje te materialit allokton. 



 

Gelqeroret ndahen ne blloqe sipas sistemit te çarjeve kryesore me renie juge perendimore. Ne objekt 

vihen re carje dytesore ne drejtim renie veriperendim perendim (kryq te pareve ) dhe qe zhvillohen 

ne disatance nga disa cm deri ne 1- 2 (madhesi blloqesh) te carat kane gjeresi 5-15cm dhe jane te 

mbushura me material alevrolitik e karbonatik me ngjyre kafe te celet. 

Depozitimet e tjera qe marin pjese ne ndertimin gjeologjik nuk kane ndonje ndikim te rendesishem 

ne zgjedhjen dhe perdorimin e metodes se shfrytezimit 

Shkembenjte karbonatike jane me qendrueshmeri mekanike mbi mesataren deri ne te larte dhe me 

sistem çarjesh pak zhvilluar kryesisht ne pjesen e siperme. 

Treguesi i RQD per shkembinjte karbonatike te objektit , sipas studimeve  rezulton: 

 Ne drejtim te shtrirjes se pakos gelqerore  82 - 85%. 

 Ne drejtim kryq me shtrirjen e struktures (sipas renies se shkembenjve ) 76-83% 

2.6. Tektonika 

Kushtet tektonike te VB-it ne pergjithesi jane te mira. Nuk vihen re spostime te dukshme tektonike 

qe te sjellin probleme qofte ne kerkim-zbulimin e metejshem te tij, por ajo qe eshte me e rendesishme 

nuk sjellin asnje problem gjate procesit te shfrytezimit. Ky element gjeologjik perben favor ne 

shfrytezimin e rezervave te objektit. 

Ne objekt vihen re dy sistem parsore mesatarisht i zhvilluar çarjesh me drejtim gati ortogonal ne 

raport me njeri tjetrin te cilet do te meren ne konsiderate per orientimin e sheshit te punes se shkalles, 

kendit te skarpates dhe shesh pushimeve midis shkalleve. Me gjeresisht keto probleme do te meren 

ne konsiderate ne pjesen minerare dhe veçanerisht ne llogaritjen e kendit te skarpates se shkalles. 

 

2.8 Metodika e llogaritjes së rezervave. 

Llogaritja e rezervave u be me metoden e prerjeve vertikale paralele si metode me e plote dhe me 

vertetesi te pranueshme per natyren homogjene qe ka vendburimi,  

Pesha vellimore e konglomeratit u pranua 1.6 ton/m3. 

Ne llogaritjen e rezervave ne rastin kur ndryshimi i madhësisë së siperfaqeve midis profileve 

eshte me i vogël se 40%, u perdor formula: 

V = (S1 + S2)/2 x d 

kur sipërfaqet nuk ndryshojne shumë nga njera-tjetra. 

Kur sipërfaqet ndryshojne mbi 40% u perdor formula: 

V = ((S1 + S2 +( S1 S2)^/3 x d) 

Ku 

S1; dhe S2 jane siperfaqet e maturane profile. 
d eshte largesia midis profileve. 

Në llogaritjen e rezervave ne ton eshte perdorur formula: 

Q = Y x P 

Ku: 

Q- rezervat ne ton ; 

V- volumi i rezervave ne m3; 

P- pesha vellimore ne t/ m3: 

Bazuar ne kriteret e shfrytezimit me karrierë, ne vecoritë mineralogjike dhe ato petrografike ne rastin 

konkret humbjet e shfrytezimit janë konsideruar rreth 3% dhe ato te varfërimit rreth 1%. 

 

  

 

 



 

 

 

 

Gjëndja e rezervave dhe koeficientët përkatës jepen në tabelën Nr 8. 

Tabela Nr 8. 

Nr Shkalla Rrezervat 

ne m3 

masiv 

 % ndaj Sterile 

(dhera) 

Prodhim  Koeficenti 

 +m Gjeologjike Te 

nxjereshme 

Totalit m3 

masiv 

m3 zbulimit 

1 144 20639 12730 2.37 3099 9631  

2 134 49,227 34364 6.41 3703 30661  

3 124 86,300 104846 19.56 3184 101662  

4 114 125,252 160846 30.00 3697 157149  

5 104 89,318 223297 41.65 873 222424  

 104-144 370,736 536083 100 14556 521527 0,033 

 

 

Nxjerrja e konglomeratit në objektin Povël , do të shoqërohet ne një përqindje mjaft të vogël 

ndërfutje, në formë dherash të cilën nga llogaritjen e pasqyrojmë në tabelën nr 9. 

Tabela nr 9. 

 

Nr 

Shkalla 
Rrezervat ne 

m3 masiv 
% ndaj Sterile (dhera) 

Sipërfaqe 

m2 

Zbulim 
Koeficenti 

zbulimit 
m 

Te 

nxjereshme 
Totalit m3 masiv 

1 144 12730 2.37 3099 6422 
 

2 134 34364 6.41 3703 3045 
 

3 124 104846 19.56 3184 3126 
 

4 114 160846 30.00 3697 3046 
 

5 104 223297 41.65 873 2126  

  536083 100 14556 17844 0,033 

 

 

 

 

 

 

 

Rreziqet/aksidentet e mundshme ne mjedis te veprimtarrise dhe nevojen per te parandaluar 

aksidentet ose kur keto ndodhin, per te minimizuar pasojat ne mjedis. 

 

Kryerja e veprimtarise minerare per prodhimin e G U R I T  G Ë L Q E R O R  eshte rregulluar 

mire me projektin e shfrytezimit hartuar per marrjen e lejes se shfrytezimit. Ne projekt jane 

marre masa te tilla qe rreziqet/aksidentet e mundshme ne mjedis te veprimtarrise dhe nevojen per 

te parandaluar aksidentet ose kur keto ndodhin, per te minimizuar pasojat ne mjedis. 



 

Per te shmangur dhe menaxhuar sa me mire ndikimet negative ne mjedis te shkaktuara nga 

elementet e pershkruar me siper, subjekti nepermjet personelit te tij ka perpiluar dhe zbaton nje 

plan efikas menaxhimi te ndikimit ne mjedis. Ne perpilimin e Planit te Menaxhimit dhe analizimin 

e tij eshte vrejtur se realizimi me sukses i ketij plani sjell nje sere perfitimesh per shoqerine te tilla 

si: ushtrimi i veprimtarise ne perputhje me ligjet dhe rregulloret, mardhenie te mira me publikun 

dhe ambjentalistet, shmangia e penaliteteve nga organet e kontrollit te mjedisit etj. 

Parimet e zbatueshme te programit te menaxhimit te elementeve me ndikim ne mjedis jane 

paraqitur me poshte nga ana e stafit drejtues i konsultuar me stafe inxhinerike dhe drejtues te 

 

Ne rubriken “Output” diktohen cilesia e sherbimit te kryer ndaj komunitetit me avantazhet dhe 

disavantazhet e tij. Ndersa, ne pergjithesi, ndikimet negative diktohen ne ekstremin fundor te 

skemes prodhues, nderkohe qe menaxhimi i tyre perkon qe ne fillim te procesit. 
 

Indetifikimi i ndikimeve - Permes te cilit u percaktua nderveprimi mjedis-projekt i prodhimit te 

Gurit gëlqeror dhe kongloneratit  në Objektin Povël,  u indetifikua ndikimet e mundeshme gjate kesaj 

faze sipas receptoreve te mjedisit. 

 

Vleresimi i ndikimeve - Ekspertet mjedisore te fushave te ndryshme bene perpjekje per matjen 

e gravitetit te ndikimeve dhe u vleresuan me argumentime shkencore.Vleresimi i Sinjifikances ka 

te beje me vete rendesine e ndikimeve dhe eshte faza me e rendesishme per zbatuesit e 

projektit sepse argumenton çdo ndikim negativ dhe perafron ate, me objektivisht me teresine 

e bashkeveprimeve midis projektit dhe mjedisit. Kriteret e perdorur per vleresimin e rendesise 

se ndikimeve variojne dhe drejtohen kryesisht nga vlerat e mjedisit te ndikuar. 
 

Shtrirja fizike dhe kohezgjatja e ndikimeve te indetifikuara (Shkalla) 

Shtrirja fizike- Vlereson siperfaqen apo dimesionin hapsinore te nje ndikimi te dhene ne raport me 

burimin qe gjeneron ate ndikim, p.sh. ndikimi ne toke eshte nje ndikim saktesisht i percaktuar i 

cili mund te matet , por ne se do te zhvillohet erozion atehere ndikimi zhvendoset si ne permase 

fizike ashtu dhe te proçeseve dhe roleve tokesore. 

Kohezgjatja e ndikimit - Vlereson se sa do te zgjase nje ndikim i caktuar ne dimesionin kohe 

(ndikim i perhershem apo i perkoshem). Ndersa te gjitha ndikimet e tjera negative ne mjedis jane 

te perkoshme, si shkarkimet e aluvjoneve llumrave dhe ujit sipas veprave qe kryejne funksionet e 

procesit te prodhimit te Konglomeratit . 

 

Kthyeshmeria -Vlereson mundesin e kthimit te mjedisit te ndikuar ne gjendjen e tij te me pareshme 

(aftesia per tu rehabilituar dhe regjeneruar ) 

 

-Rendesia - Realizon nje vleresim total te tre permasave te me siperme dhe njekohesisht thekson 

vemendjen qe duhet pature per administrimin e ndikimit. 

Lloji i ndikimeve te indetifikuara (direkte dhe jo indirekte) 

 

Mbas vleresimit profesional dhe kosultimit me specialistet perkates u arrit qe te kihet 

parasysh ne planin e manaxhimit nga subjekti keto gjera : 

 

Rreziqe me pasoja ne mjedis 

1. Demtim habitatesh dhe fole speciesh ne zonen ku do te kryhet shfrytezimi. 

2. Renien e ndonje zjarri ne ambjentin e zones se shfrytezimit. 

 

Rreziqet me pasoja ne mjedisin human dhe ekonomik 

• Aksidentet e punonjesve gjate proçesit teknologjik ne objekt. 
• Aksidentet si pasoj e renies se zjarrit. 

Duke kuptuar se probabiliteti qe secili nga skenaret e me siper te ndodhin do te varen shume nga 

masat qe do teparashikohen dhe zbatohen ne Planin e Manaxhimit. 



 

 

Rendesia e ndikimeve negative. 
Vleresimi i rendesise se ndikimeve d.m.th.sa ushtrohet ndikimi ne mjedisin natyrore dhe social 

ekonomik. Brenda konceptit kohe eshte nje nder aspektet me te rendesishem per te vlersuar 

masen e vertet te ndikimit ne mjedis te veprimtarise se ndertimit dhe funksionimi te projektit. 

Qellimi per te vleresuar rendesin e ndikimit ne mjedis eshte qe veprimtaria te vleresohet ne 

menyre objektive si dhe te propozohen masa me efektive per minimizimin e ndikimeve 

thelbesore.Kriteret nga jemi nisur per te percaktuar rendesin e ndikimit ne mjedise jane: 

 

Rendesia ekologjike. 
Kriteret lidhur me rendesin ekologjike perfshijne funksione mjedisore te ekosistemeve dhe 

vlerat estetike. 

• Efektet ne habitatin e bimeve dhe kafsheve. 

• Speciet e rralla dhe ne zhdukje. 

• Kapacitetin mbajtes te ekosistemit,ndjeshmerine dhe qetesin e kafsheve. 

 

Rendesia sociale. 

Efektet  biofizike  perkthehen  ne  efekte  mbi  faktore  te  vleresuar  nga  njerezit.  Shqetesimet  e  

me poshteme influencojne ne perceptimet e vlerave mjedisore : 
 

   Efekte ne shendetin human dhe sigurise . 

 Humbje potenciale e llojeve dhe vlerave 

potenciale 

  Vlera rekreacioni dhe estetike. 

 Nevojat e shoqerise per burime natyrore dhe sherbime 

sociale.     

 Nevojat per trasport dhe infrastrukture tj eter. 

   Efekte demografike. 
 

• Zonat e ndjeshme ndaj ndikimeve te projektit si: zona te mbrojtura, habitate, qendra 

te banuara,burime ujore,zona arkeologjike etj. 
• 

Gjate funksonimit te karrieres se kongloneratit do te kete ndikime ne : 

 

Habitatet. Habitatet ne shfrytezim do te permisohen me pyllezimin per rreth objekteve te 

Karrieres se G u r i t  G ë l q e o r  

 

Qendrat e banuara. Ne qendrat e banuara do te ndikoj per mire si ne punesimin e personelit 

te sherbimit ne funksjonim te kariera eKonglomeratit dhe ne infrastrukturen automobilistike e 

cila do te rikonstruktohet nga subjekti Ndermarja e Shërbimeve Publikee  qe do te veri ne 

shfrytezim karrieren e g u r i t  g ë l q e r o r . 

 

Burimet ujore. Per sa i perket ujrave siperfaqesore funksionimi i projektit do te paksoje 

ujin ne rrjedhen e perroit nga marrja e ujit per proçes teknologjik. Ndersa burimi nentokesore 

nuk preken mbasi nuk ka te tille ne ate zone. 

 

Zona arkeologjike dhe te mbojtura . Ne rajonin tone nuk ka vende arkeologjike. 
 

Shkarkim i aluvioneve ne impiantin e pastrimit teujerave te 
  

 Ndikimet ne mjedisin nderkufitare te projektit 

Per sa i perket ndikimeve ne mjedisin nderkufitare te funksjonimin te projektit tone per momentin 

nuk ndikon, mbasi ndodhet large. 

 



 

Ndikimet pozitive ne mjedisin e zones se projektit 
Per sa i perket ndikimeve pozitive ne mjedisin e zones se karrieres se gurit gëlqeror jane si me 

poshte 

 Shfrytezimi i lendes se pare qe jane Guri gëlqeror 

    Ndertimi i infrastruktures rrugore e cila do te perdoret nga banoret ezones. 

    Zona qe ishte e çveshur do te pyllezohet per rreth objektit dhe do te ndikoj ne 

rregullimin e pejsazhit 

    Do te punsohen disa punonjes ne objekt do te permisoj kushtet e jeteses se punonjesve. 

    Do te shtoje prodhimin ekonglomerat ne rang re th i  dhe do te zbus nevojat per kete lende 

te pare qe jane shume te medhaja. 
 

 

 
 Masat per kapjen dhe trajtimin e ndotjes dhe shkarkimeve ne mjedis sipas Shtojces 

III qe synojne; 
 

 Zbatimin e alternativave me te mira te disponueshme per parandalimin, ose kur 

eshte e praktikueshme, per reduktimin e shkarkimeve nga instalimi/ impjanti. 

 

Kryerja e aktivitetit minerar te shfrytezimit te gurit gëlqeror eshte parashikuar te behet duke 

marre te gjitha masat per parandalimin, ose kur eshte e praktikueshme, per reduktimin e 

shkarkimeve nga instalimi/ impjanti dhe makinerite e karrieres qe do te perdoren per prodhimin 

e konglomeratit dhe per zbulimin e pakos produktive. Te gjitha makinerite qe do te instalohen 

ne kete karriere do te jene te reja dhe te paisura me filtra per shkarkimin e gazerave dhe 

reduktimin e shkarkimin e tyre ne mjedis. Ne kete karriere shkarkimet nga makinerite do te jene 

minimale mbasi dhe puna qe do te kryhet aty nuk do te jete me intesitet te larte. 

Vleresimi i ndikimeve te mundeshme si pasoje e veprimtarise behet duke u nisur edhe nga nje 

sere faktoresh qe lidhen me natyren e veprimtarisesi: teknollogjine e perdorur, mynyren e 

operimit, sasia e prodhimit tekonglomeratit, mbetjet te gjeneruara te gjitha keto nen 

kontekstin e mjedisit fizik,biologjik dhe socjal-ekonomik. 

Funksjonimi i karrieres se gurit gëlqeror shoqerohet me ndikime mjedisore qe do te paraqiten si 

me poshte:Per nga natyra e veprimtarise dhe mynyra sesi eshte parashiku shfrytezimi i objektit 

potencjalisht ndikimet me thelbesore mund te analizohen sipas fazave te veprimtarise dhe 

konkretisht: 

• Ne fazen e ndertimit te veprave te ne karrieren e gurit gëlqeror 

• Ne fazen e montimit te makineri pajisjeve sipas projektit (do te kryhet) 

• Ne fazen e funksionimit te objekteve te objektit 

Efektivisht vleresimi yne do te perqendrohet vetem ne fazen e operimit pasi dy fazat e para 

jane te konsumuara pasi objekti eshte ne fazen endertimit dhe te prodhimit. Me poshte jane 

identifikuar ndikimet e mundeshme te objektit ne faza e veprimtarise se tij. Pa tjeter qe çdo 

operacion apo aktivitet qe zhvillohet ne mjedis shoqerohet me pasoja dhe ndikime ne mjedis dhe 

qe jane pjese e atij kompromisi qe shoqeria jone ka zgjedhur per tu zhvilluar. Megjithate e 

rendesishme eshte qe te kuptohet natyra e ketyre proçeseve dhe format e shfaqes se tyre direkte 

dhe indirekte dhe konkretisht ndikimet e çdo operacioni te perdorur, klasifikohen ne dy grupe te 

medha sipas natyres. 
 
 

Ndikime te kthyeshme Ndikime te pa thyeshme 

Te dy llojet e ndikimeve mund te shtypen apo minimizohen ne terma relative ku qellimi me i 

rendesishem eshte mbajtia e ndikimit brenda siperfaqes se çdo objekti dhe krijimi i 

kushteve natyrore per te siguruar riaktivizim te proçeseve komplekse te natyres dhe 

rigjenerimit te biodiversitetit. 

 

 Ndikimet negative ne karakteristikat fizike te zones se projektit 



 

 

Gjate ushtrimit te aktivitetit, do te kete ndryshime te topografise lokale.Gjate ushtrimit te 

aktivitetit duke patur parasyshe dhe disa masat e tjera suplementare qe kane te bejne me sistemimit 

dhe trajtimit, te parandaloje fenomenin e erozionit : 

 Ndikimet ne perdorimin e tokes dhe te burimeve 

 Ne cilesine dhe sasine e tokes are. 

Siperfaqa qe zhvillohet veprimtaria eshte nje siperfaqe inproduktive shkembore dhe deluvjoale. 

Pra nuk kemi te bejme me toka bujqesore.Ushtrimi i aktivitetit ne kete zone nuk ndikon 

negativisht ne sasine dhe cilesine e tokes are.Ne zonen e shfrytezuar, nuk jane parashikuar masa 

lidhur me ruajtien dhe mbrojtien e zonave arkeologjike apo historike, pasi nuk ka te tilla ne te.Sic 

eshte theksuar dhe me siper, aktiviteti i ushtruar eshte kombinuar dhe me funksjonet e nderhyrjeve 

inxhinjerike te veprave te karrieres se konglomeratit dhe kjo gje te çoje ne evitimin e 

ndryshimeve shume te rendesishme te sistemit te ujrave te siperfaqsore te perroit por jane marre 

masa qe te mos nderprtet asnjehere rrjedha e ujit . 

 

 Ndikimet negative ne habitate dhe biodiversitet te zones se projektit 
 

Zona siç eshte pershkruar dhe me larte, nuk eshte e mbushur me bimesi, pasi aktiviteti zhvillohet 

ne nje objekti ne pjesen me te madhe zhvillohet ne masiv shkembore dhe pa bimesi te 

dobishme. Aktualisht flora dhe fauna ne zonen per te cilen behet fjale eshte e zhvilluar ne 

periferi te projektit . Por gjithesesi,as fauna dhe as flora egzistuese e zones, nuk peson ndonje 

ndryshim te ndjeshem nga ky projekt..Aktiviteti i shfrytezimit te karriera e guri t  gë lqeror  nuk 

sjell influenca negative ne folenizim, shumezim etj. 

Gjate fazes se shfrytezimit nuk ka elemente shqetesues per demtimin e faunes. Po ashtu dhe 

fauna karakteristike e zones eshte e paprekeshme nga ndikimet e shfrytezimit te objektit, 

per aresye se aktiviteti i shfrytezimit nuk demton as ne lloje e as ne numur elementet e flores 

dhe faunes, si pjese perberese e ketij rajoni. 
 

 Minimizimi/eleminimin e ndotjeve te konsideruara domethenese. 
 

Per te minimizuar eleminur ndotjet dhe ndikimet negative ne mjedis te shkaktuara nga 

elementet e pershkruar me siper, subjekti nepermjet personelit te tij ka perpiluar dhe zbaton 

nje plan efikas menaxhimi te ndikimit ne mjedis. Ne perpilimin e Planit te Menaxhimit dhe 

analizimin e tij eshte vrejtur se realizimi me sukses i ketij plani sjell nje sere perfitimesh per 

shoqerine te tilla si: ushtrimi i veprimtarise ne perputhje me ligjet dhe rregulloret, mardhenie te 

mira me publikun dhe ambjentalistet, shmangia e penaliteteve nga organet e kontrollit te mjedisit 

etj. 

Parimet e zbatueshme te programit te menaxhimit te elementeve me ndikim negativ ne mjedis 

jane paraqitur me poshte nga ana e stafit drejtues i konsultuar me stafe inxhinerike dhe drejtues 

te objektit. Detajimi i parandalimit, kontrollit dhe nderhyrjeve te stafit te linjes ne elementet 

e veçante dhe delikate sipas nje tabele te kuadrit logjik eshte mjaft domethenes per inisjativen 

dhe pergjegjesine. 
 

 

Filozofia e ketij plani mbeshtetet ne keto parime te zbatueshme. 
 

 

 
 
 

- Parandalimin e gjenerimit te mbetjeve, ne perputhje me ligjin per menaxhimin e e 

integruar te mbetjeve, ne rastet kur gjenerohen mbetje, mbetjet duhet te asgjesohen per 

te evituar ose reduktuar impaktin ne mjedis; 
Per sa i perket administrimit te mbetjeve ato do te sistemohen brenda siperfaqes qe do te 



 

liçencohet ,  

 

Pra jane perditsuar te dhenet ne kohe duke reflektuar cdo ndryshim 

Keshtu qe jane respektuar neni 38 te ligjit 10304 dt. 15/07/2010 Per Sektorin Minerar. 

Vendimi I kshillit te Ministrave  nr 575 dt. 24/06/2015 per miratimin e kerkesave per manaxhimin 

e mbetjeve inerte. e tj.  

Ne mbeshtetje t Vendimit nr 99 dt 18.2. 2005 “Per miratimin e katalogut shqiptar te klasifikimit  

te mbetjeve te ndryshuar  simbas ketij Vendimi mbetjet klasifikohen ne : 

Kodi  

01-Mbetje qe dalin nga kerkimi dhe shfrytezimi i karrierave si dhe nga trajtimi fizik dhe kimik i 

mineraleve (ne rastin tone kemi vetem trajtim fizik e jo kimik) 

0101 Mbetje qe dalin nga nxjerrja e mineraleve  

01 03 08 Mbetje pluhurash pervec atyre qe permenden ne rubriken  01 03 07 

01 04 09 Mbetje rerash dhe argjilash 

Ne kariere nuk do te kete perpunim inertesh por vetem shfrytezim tegurit gëlqerort  . Ky shfrytëzim 

do të  ne zbulimin e gurit gëlqeror ku hiqet toka vegjetale apo shtresa jo productive, e perajruar. I 

gjithe ky material quhet shtrese e pa perdoreshme ose steril dhe depozitohet Brenda perbrenda 

karires  duke u sistemuar pjese pjese ne pozicionin ku eshte shfrytezuar shtresa productive. Dhe 

keshtu ne kete rast do te kemi rehabilitim parcial te zones. 

Gjate shfrtytezimit  te karires nuk do te perdoren mjete me goma , Nuke do te kete mbetje te 

rezikshem , nuke do te kete sherbime mekanike ne karier pra dhe nuke do te kete ndrime vaji naftte 

apo ndonje gje tjeter. Nuk do te kemi trasferime te mbetjeve  jo te rezikeshme . Nuke do te dali 

problem i ndrimit te baterive apo depozitimi i tyre . 

Eshter bere konsulta me publikun dhe ka pasur perfaqsues nga te gjithe palet keni fotografite 

perkatese dhe process verbalin me mbi 40 firma . 

Nuk do te perdoren  Mjete teknollogjike qe te kene nevoje per paisje me leje mjedisore te tipit 

III.2.B  

Nuke do te gjenerohen mbetj dhe nuk behet fjale per trajtimin dhe gjenerimin e tyre. 

Zona ku kerkohet te shfrytezohet  nuk ben pjes ne fond pyjor  ne rastese do te kerkohet do te meren 

masat perkatese conform ligjit . 

Me marjen e deklarates mjedisore do te pergjigjemi per gjithe kushtet qe do te parashtrohen ne 

kete deklarate. 

Per sa i perket ujrave urbane jane vetem ato te rruges qe shkojne ne karriere, te cilat do te 

sistemohen dhe do te orientohen sipas parametrave te kerkuar per te minizuar errozionin e 

mundeshem . Por gjithashtu dhe ujrat e zeza te vendit te strehimit te personelit ne godinen e 

karrierees do te ndertohen te tipit grope septike me dekantim. Per grumbullimin e mbeturinave 

qe gjenerohen gjate ushqyerjes jane vendos kosh plehrash qe dergohen ne qendrat e grumbullimit 

te plehrave. 

 

 Perdorimi efiçent te energjise; 
Energjia qe do te perdoret ne prodhimin egurit gëlqeror do te jete lenda djegese gasoil dhe 

energjia elektrike. Te treja keto burime do te perdoren ne menyre efiçente dhe duke respektuar 

normat teknike te perdorimit te tyre. Ne studimin tekniko ekonomik jane te llogarritura narmat 

per njesine e prodhimit m3 te konglomeratit per nje meter kub material zbulues. Keto lende 

energjitike do te perdoren ne menyre efiçente mbasi rendojne koston e prodhimit. 

 
Si kunder eshte permendur dhe me siper, ky aktivitet ka te beje me shfrytezimin e nje   

vendburimi ikonglomeratit qe do te perdoret ne industrine e ndertimit. 

 

 Mbeshtetur ne te dhenat e tabeles se me siperme si dhe ne teknollogjine qe do te aplikohet 

per shfrytezimin të konglomeratit dhe me masat qe do te merren, aksidentet dhe minimizimin e 

impakteve te tyre. 

 Marrjen e masave per te eleminuar rreziqet e ndotjes dhe krijimin e kushteve te 

favorshme ne instalim/impiant, pas nderprerjes se funksionimit te tij. 



 

 

Me perfundimin e shfrytezimit dhe hap pas hapi do te kryhet rehabilitimi i siperfaqes se demtuar 

gjate kryerjes se veprimtarise minerare te shfrytezimit. Ne projektin e shfrytezimit jane marre te 

gjitha masat qe ne perfundim te shfrytezimit do te krijohen kushte te favorshme per te eleminuar 

rreziqet e ndotjes. Ne shkallet e karrieres jane lene çdo 10m lartesi shkalle breza sigurimi te 

cilet do te mbillen me dru pyjor dhe do te sherbejne per kotrollin e bimesise dhe te skarpates 

se shkalles nga erozioni. Buze skarpates se çdo shkalle do te hapet kanal per kullimin e ujerave 

dhe drejtimin e tyre per ne vaskat e dekantimit. 

Ne kuoten +320 cili do te jete niveli i fundit i shfrytezimit per fazen e pare te shfrytezimit do te 

krijohet nje shesh i madhe i cili do te mbillet me dru pyjor. Ne te dy anet e ketij sheshi do 

te behen kanale kullimi te ujerave qe do te vijne nga larte. Ujrat e kanalizuar do te drejtohen per 

ne vaskat e dekantimit per tu pastruar dhe mandej te derdhen te pastra ne perroin aty prane. 

Ne pjesen lindore dhe perendimore te vendulimit jashte karrieres ne largesi 20 m nga kjo karriere 

do te happen kanale per gjate gjithe shtrirjes se karrieres. Keto kanale do te sherbejne per 

grumbullimin e ujerave te bardha dhe mos lejimin e futjes se tyre ne territorin e karrieres. Te 

gjitha keto kanale do te jene ne funksionimedhe pas nderprerjes se funksionimit te veprimtarise 

minerare te shfrytezimit. 

Mbeshtetur ne Ligjin Minerar Nr.10 304 date 15.07.2010 dhe Urdherin e Ministrit te Ekonomise 

Tredetise dhe Energjitikes nr. 718 per percaktimin e vlerave te garancise se rehabilitimit te 

mjedisit, ne projektin e shfrytezimit eshte llogaritur kjo vlere. Subjekti çdo vit do te 

depozitoje ne numurin e llogarise te deges se thesari vleren e garancise se rehabilitimit te 

mjedisit. Llogaritjet e garancise se rehabilitimit te mjedisit jepen ne vijim. 

Procesi perfundimtare i rehabilitimit te karrieres ka nje kosto per 1 ha si me poshte : 

 

LLOGARITJA E SHPENZIMEVE TE REHABILITIMIT 
 

Për rehabilitimin e sipërfaqes që do të preket nga shfrytëzimi për një periudhë 4 vjeçare, të karrierës 

në objektin eGuri gëlqeror Povël, llogaritjen e vlerës finaciare janë bërë sipas, Udhëzim Nr 718, date 

3.10.2011, “Për mënyrën e vlerësimit të garancive financiare të lejeve minerare”, në të cilën jepen 

dhe preventivat për rehabilitim e sipërfaqeve të karrierave, gryka galerie, pusi, dishenterie me dalje 

në sipërfaqe dhe të stoqeve të sterilit respektive. 

 Sipërfaqja e lejes minerare është 0.0181 km2, ose 1.45 ha. 

 Sipërfaqja e karrierës për një periudhë 4 vjeçare është 0.0181 km2, ose 1.81 ha 

 Sipërfaqja e rrugës në karrierë në pjesën e cila nuk do të preket është 0.02 ha 

 Sipërfaqja e vend depozitimit të përkohshëm të sterileve është 0.1 ha, është brënda sipërfaqes së 

karrierës 

Në tabelën Nr. 22 jepen sipërfaqet që do të preken vlerat përkatëse për rehabilitim së bashku me 

impjantin. 

Tabela Nr. 22 

Nr Emertimi Njësia Sasia Vlera/njësi Vlera në lekë  

1 Sipërfaqja e karrierës ha 1.45 322750 471000 

2 Periudha kohore vite 4 4    

3 Garancia vjetore Lek/vit 1  1 117.7 

Nga kjo tabelë rezulton se garancia vjetore për rehabilitimin e mjedisit është 17.7 lekë/vit 

 

 

 Planin e menaxhimit te mbetjeve ne perputhje me kerkesat e ligjit ”Per menaxhimin e 

integruar te mbetjeve”. 
Problemet e gjenerimit te mbetjeve dhe administrimit te tyre jane te shumta dhe te larmishme. 



 

Sasite me te medha te mbetjeve te gjeneruara (nga pesha) priren te jene substanca argjilore ( 

toka vegjetale) qe jane si mbulese mbi pakon produktive dhe perreth tij, sidomos mbetje nga 

zbulimi i konglomeratit.. 

• Sistemet per grumbullimin dhe heqjen e mbetjeve jane te mjaftueshme dhe  efikase; 

• Ndergjegjesimi publik per demin e shkaktuar nga keqadministrimi i mbetjeve eshte refelktuar 

ne degjesen konsultyimi me publikun  ne takimin e mbajtur per kete qellim mbetjet do te stokohen 

brenda karrieres dhe ato do te jene vetem dhera(toka vegjetale) e cila ndodhet mbi 

konglomeratitn. 

Mbetjet urbane hidhen kryesisht ne vende te caktuara per kete qellim, por sasi te konsiderueshme 

hidhen edhe ne vende te pa autorizuar ne lum dhe pergjate rrugeve. Ne shumicen e rasteve, vendet 

e caktuara jane projektuar per kete qellim. Per manaxhimin e mbetjeve eshte parashikuar 

infrastruktura e nevojshme dhe do te meren te gjitha masat  teknike per grumbullimin e tyre dhe 

mbetjet sic pwermendem me siper nuke  çlirojne gaze te prodhuar prej mbetjeve te groposura dhe 

leng qe formohet ne fund te gropave te tyre mbasi keto mbetje jane materiali steril  dhe toka 

vegjetale dhe skemi te bejme me dekompozime mbetjesh  Keshtu qe  vendevet e grumbullimit jane 

tereni qe sistemohet  dhe per sistemimin e tyre kemi mjetet e  mjaftueshme per administrimin e 

tyre te qendrueshem. Hedhja e tyre  eshte gje e zakonshme, dhe e mir organizuar Nuke kemi te 

bejme me zjare. Inspektimi i mbetjeve hyrese nuk praktikohet de nuk mbahet procerverbal per 

depozitimet e bera.   

 

 

Mbetjet industriale 

Grumbullimi dhe heqja e mbetjeve industriale eshte pergjegjesi e prodhuesit. Sasia e ketyre 

mbetjeve industrial eshte 19 200 m3/vit. Te gjitha keto mbetje do te perdoren per rehabilitimin e 

hapsires se shfrytezuar dhe nuk mjaftojne. Ne perfundim te shfrytezimit nuk do te kemi ne zonen 

ku do te kryhet veprimtaria minerare e shfrytezimit mbetje te pa sistemuara. 
 

PLANIN E MENAXHIMIT TE MBETJEVE NE PERPUTHJE ME KERKESAT E 

LIGJIT NR. 10 463, DATE 22.9.2011 “PER MENAXHIMIN E INTEGRUAR TE 

MBETJEVE. 
Veprimtaria e nxjerrjes seKonglomeratit eshte veprimtari minerare. Ajo do te zbatohet me punime 

siperfasore, kariere. Si rrezultat i kesaj veprimtarie nxirret Konmglomeratit 

Per te mundesuar nxjerrjen e Konglomeratit fillimisht behet zbulimi  i gelqeroreve. 

. Per te zbuluar gu r i t  gë l q e ro r  nga mbulesa ndertohet kariera me elementet e saj, rruget, 

gjysem transhete dhe shkallet e karieres. 

Te gjitha keto punime minerare hapen ne shkembinjte te cilet mbulojne konglomeratin 

 dhe rreth tij. 

Mbetjet qe gjenerohen gjate hapjes se rrugeve, gjysem transheve, shkalleve per zbulimin dhe 

nxjerrjen e mineralit jane mbetje minerare. 

Keto mbetje jane objekt i ligjit Nr 10304, date 15.07.2010 “Per sektorin minerar Shqiptar” dhe 

veçanerisht udhezimet Nr.3 date 17.05.2006 “Per planet e rehabilitimit te siperfaqeve te demtuara 

nga aktiviteti minerar” 

Per te plotesuar kerkesat e ketij udhezimi eshte hartuar plani i rehabilitimit te karieres dhe 

mbetjeve minerare te gjeneruara nga veprimtaria minerare nga kjo kariere. 

 

MONITORIMI MJEDISOR 
Pamvarsisht se ne veprimtarine minerare te nxjerrjes se g u r i t  g ë l q e r o r monitorim sipas 

pikes 3 te shtojces III, te Udhezimit nr 4, date 15.4.2013, subjekti do te monitoroje aktivitetin 

ne disa drejtime sipas nje programi. 

Ne pergatitjen e programit te monitorimit mjedisor eshte marre ne konsiderate mundesia e 

realizimit te nje monitorimi realist te elementeve me ndikim ne mjedis. Sa i takon 

vetemonitorimit subjekti duhet te vezhgoje ata elemente dhe treguesit e tyre, qe realisht eshte e 

nevojshme te dihet sa jane ne krahasim me normat e lejuara kombetare dhe me gjere. Elemente 

te cilet jane te matshem. Te gjitha te dhenat do te regjistrohen dhe per rezultatet e matjeve do 



 

te informohen organet e administrimit te mjedisit ne qender dhe ne qark. 

Te dhenat cilesore, sipas tabeles do te hidhen ne nje regjister qe administrohet nga vete 

kompania dhe do te dorezohen ne ARM-ne e qarkut Fier, sa here eshte e nevojshme, sipas 

procedurave ligjore dhe rregulloreve. 
Te dhenat  qe do te perftohen  nga monitorimi parametrave te mesiperm do te sherbej ne per te: 
.$. Permiresuar dhe rikorrigjuar masat e marra per mbrojtjen e mjedisit; 
-i. Vleresuar efektivitetin e masave te mara per kontrollin e ndikimeve dhe mbrojtjen e mjedisit 
(performance mjedisore); 
·iVleresuar perputhshmerine me kerkesat e legjislacionit mjedisor per mbrojtjen e mjedisit. 
Interpretimi i nje gjendje te caktuar mjedisore duhet bere ne lidhje te ngushte me fazen ne te cilen gjendet 
zbatimi iprojektit. Duhet kuptuar se nje gjendje e perkeqesuar e mjedisit ne nje faze te caktuar te zbatimit 
e cila eshte faze tranzitore nuk eshte tregues absolut i realizimit te objektivave te projektit. 
Ky subjekt do te bashkeunoje me Agjensine Rajonale te Mjedisit Fier dhe do te njoftoje ate per te gjitha 
problemet dhe rezulatet e monitorimit. 
 
Autori i Studimit  
Ing Gjeooambientalist Aleksander RUKAJ 
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